

不任意多言，就能維護口業。

# 看護確診 植物人父誰顧？

## 兒女等照顧者皆染疫 全家送醫院治療 才免除無人照顧窘境



↑高雄市18日開放第二波82歲以上長輩施打疫苗，因天氣不穩定，接種站架起遮雨棚。圖/中央社

←新冠疫情肆虐，新北有一家兩名女兒及看護工都確診，反映居家長照難以預期的問題。圖為示意圖。圖/資料照片

【本報新北訊】新冠疫情肆虐，也反映出居家長照難以預期的問題。新北有一家兩名女兒及外籍看護工都確診，就只有92歲已是植物人的父親檢測為陰性，由於找不到其他家人、居家照服員協助照顧，最後父親也暫時送至醫院；也有丈夫確診送醫，獨自妻子照顧近90歲的失能公婆，照顧壓力險讓妻子崩潰，最後3人採檢也確診，均送醫治療。

### 到宅快篩 3成確診家人也染疫

新北市成立到宅快篩隊，提供確診者的家庭內有老幼或身心障礙不便者，進行到家內採檢。到宅快篩隊成立迄今約兩周，6月17日採檢43戶83人，共採檢出25人核酸檢測(PCR)陽性，約3成的確診者家人也染疫。新北有戶一家兩名女兒確診到醫院內住院治療，其父親高齡92歲是臥病在床的植物人，女兒們擔心父親、外籍看護工是否染疫，因此申請到宅快篩隊協助採檢。經採檢發現，看護工Ct值16為確診陽性，病毒傳染性高，但父親卻是陰性，瞬間沒有人可以照顧，社會局緊急協調衛生局，將父親送至女兒治療的醫

院接受照顧。另一名男子平時是家中的經濟支柱，卻因確診新冠病毒送醫治療，其妻子與年邁父母頓時失去依靠，且80歲的婆婆長期失能需要長照居服員照顧，又礙於全家居家隔離，長照服務員也無法到宅提供服務。面對家中突然的狀況，男子住院隔離有心無力，父母及妻子也面臨極大壓力，甚至負責照顧公婆的妻子身心面臨崩潰邊緣，最後新北到宅快篩隊進入快篩，3人核酸檢測為陽性，全家都送往醫院治療，才免於無法照顧的窘境。新冠疫情下，長照的議題備受關注，面對會接觸過確診的長照對象，新北衛生局規畫「高密度接觸者」的長照隊，針對有急迫需求的長照者提供照顧服務，初步約有80人有意願，若組建完成，會優先為這些照服員打疫苗並教育訓練，避免染疫。

### 照顧急迫長照者 80人有意願

新北高齡及長期照護科長吳玉鳳說，需要長照的對象，若有包含協助進食管灌餵食、人工氣道管內分泌抽等基本身體需求的急迫性需求，就需要穿

著完整裝備的照服員進入協助，但目前相關案例數不多。吳玉鳳表示，到宅快篩隊快篩後，轉介的個案幾乎像是中風、植物人需要24小時服務的對象，且採檢還會有陰轉陽的機率，沒辦法單日多次進去服務，大部分都會轉到醫院或到安置優先。不過，疫情無法立即紓緩，仍有與確診者高密度接觸的長照對象需要被照顧。吳玉鳳指出，很感謝新北近3000多名照服員中，初步有80名有意願加入「高密度接觸者」長照隊。

### 若有疑似個案 會暫停服務

吳玉鳳說，長照隊若組建完成，隊內照服員會固定服務個案，不會與一般個案交叉照顧，且照服員事前都需要打疫苗、教育訓練，告知如何穿脫裝備、消毒，避免自己染疫。泰山奇蹟之家居服督導員郭瑞真指出，目前照服員服務一般個案前，都會詢問接觸史，若有疑似個案就會暫停服務，而照服員進入案家也面臨極大壓力，疫苗施打意願也比疫情爆發前提高許多；案家也會詢問照服員是否有打疫苗。

# 死亡逾500例 啟動重症專家諮詢



↑有長者自拍接種過程。



↑北市長者接受注射後，原地休息觀察身體有無異狀。圖/余承翰

【本報綜合報導】指揮中心公布國內新增確定病例188例，分別為本土個案187例及境外移入1例，確診個案中新增21例死亡。連5日確診數在200例以下，但國內因新冠病毒死亡人數達518人，且每天死亡病例仍維持兩位數，中央流行疫情指揮中心成立重症個案臨床處置專家諮詢小組，下周一一起，每晚線上會議，討論重症個案處置。自5月11日本土疫情爆發以來，死亡病例累計506例，中央流行疫情指揮官

燒至急診，到院前死亡，死後確診。張上淳也提醒，重症患者除了慢性病，肥胖也是高風險因子。目前第一批1000劑單株抗體藥物已到貨，將提供有潛伏疾病患者使用氧氣前用藥，降低重症機會。另外，歐美人士在加護病房躺久了，容易靜脈血栓與肺栓塞，但台灣較少發生，對於肥胖者也要注意靜脈血栓，出現任何狀況及早給予抗凝血藥物。

### 慢性病、肥胖 重症高風險

指揮中心成立重症個案臨床處置專家諮詢小組，由台大新竹分院院長余忠仁任召集人，邀集全國22位重症個案臨床處置專家擔任諮詢委員，建立重症個案處置諮詢平台。為降低重症個案死亡率，將「經鼻高流量溼化氧氣治療及俯臥通氣治療納入公費給付。自去年起累計死亡病例518例，其中511例本土，新北市30例、北市206例、基隆市17例、桃園市14例、彰化縣8例、台中市4例、宜蘭縣及新竹縣各兩例，台東縣、雲林縣及高雄市各1例；另7例為境外移入。指揮中心醫療應變小組副組長羅一鈞指出，自今年4月20日至今，累計確

診個案共12503例，其中2155為嚴重肺炎或急性呼吸窘迫症候群，占百分17.2；逾60歲個案中，1472例為重症，占總數33.8%。高齡長者本月15日起接受AZ疫苗擴大接種，接連發生猝死案導致人心惶惶。昨日指揮中心共接獲25例接種後死亡的通報案件，多達22人有慢性病史，發言人莊仁祥昨說，已有5人進行解剖，3名已知結果的個案，大都與原本的慢性病、身體狀況有關。25例通報案件中，莊仁祥昨於疫情記者會指出，85歲以上共有14人、75歲至84歲有6人，65歲以上3人，60歲下兩人。其中，22人具慢性病，在長照機構洗腎者4人，其餘3人調查中。陳時中說，尚未有病例判定與疫苗有關。

### 猝死者一律PCR檢測

副指揮官陳宗彥昨天表示，疫情期間猝死者一律進行PCR檢測，雙北從昨天開始實施，其他縣市將視疫情需要跟進，另外不少縣市都有長者在酷熱中排隊等候打疫苗，陳宗彥也說，指揮中心提醒縣市政府盡量安排長者在在地診所或社區注射站接種，或進行機動服務。

# 人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師  
發行人 慧傳法師  
創刊日：2000年4月1日  
第7665號 每份訂價10元  
讀者專線：0800-087-828  
訂報服務：02-8787-4005



星雲大師  
《十種幸福之道》  
佛說妙慧童女經  
詳見B1版

### 貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	27.385	28.055
歐元	32.3	33.64
港幣	3.423	3.627
日圓	0.243	0.2558
人民幣	4.215	4.377

註：新台幣昨收27.81元 貶值4.5分  
台灣銀行提供

### 亞洲股市

股市	收盤指數	漲	跌
台灣集中市場	17318.54	▼	72.07
台灣店頭市場	209.91	▲	0.53
東京日經	28964.08	▼	54.25
香港恆生	28801.27	▲	242.68

### 今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	28 ~ 37	晴時多雲
桃園	29 ~ 36	晴時多雲
新竹	29 ~ 34	晴時多雲
台中	28 ~ 32	陰短暫雨
南投	26 ~ 32	陰短暫雨
嘉義	26 ~ 32	陰短暫雨
台南	28 ~ 31	多雲時陰
高雄	28 ~ 31	陰短暫雨
花蓮	27 ~ 33	晴時多雲
台東	27 ~ 33	晴時多雲

### 世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	20~24	香港	29~33
曼谷	28~38	福州	27~34
雪梨	12~17	昆明	18~26
洛杉磯	18~21	武漢	20~23
紐約	20~29	上海	20~25
里約	18~26	南京	21~23
日內瓦	17~26	西安	19~26
倫敦	11~18	青島	21~29
羅馬	17~28	北京	22~34
約堡	6~16	瀋陽	16~28